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• Rapportens tillgänglighet

• Baskunskap om universitetens karriäruppföljningsenkäter 

• Beskrivning av rapporten

• Resultaten av karriäruppföljningsenkäterna för dem som utexaminerats från Helsingfors universitet. De 
som utexaminerats 2003–2015: 

• Karriäruppföljningsenkäternas respondenter

• Arbetsmarknadssituationen 5 år efter utexaminering för dem som utexaminerats 2015

• Nyckeltal från fem år i arbetslivet (beskrivning av karriären, företagsamhet, arbetslöshet)

• Förhållande mellan arbete och utbildning (motsvarighet mellan arbete och utbildningsnivå, belåtenhet med examen)

• Faktorer som påverkar sysselsättningen samt arbetslivets kompetensbehov

• Temaanalys: 

• Registerbaserad uppföljning av sysselsättningen och arbetsmarknadssituationen 
(Statistikcentralen)
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INNEHÅLL



RAPPORTENS TILLGÄNGLIGHET

• Rapporten innehåller tabeller och figurer som i sig inte är tillgängliga. De data som 
tabellerna och figurerna baserar sig på finns dock som bilaga i rapportens sista avsnitt.

.
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UNIVERSITETENS
KARRIÄRUPPFÖLJNING

• Nationella karriäruppföljningsenkäter: 

• karriäruppföljning av magistrar 5 år efter utexaminering  

• karriäruppföljning av doktorer 2–3 år efter utexaminering (de nyaste enkäterna 3 år) 

• Universitetens nätverk för arbetslivs- och karriärtjänster Aarresaari ansvarar för enkäterna, 
universiteten ansvarar för utnyttjandet av sitt material

• Materialet på Töissä.fi baserar sig på karriäruppföljningar: http://www.toissa.fi/

• Tilläggsinformation om karriäruppföljningar: https://www.aarresaari.net/uraseuranta

• Nyaste materialet om magistrar: utexaminerade 2015 (svar 10–12/2020) 

• Nyaste materialet om doktorer: utexaminerade 2017  (svar 10–12/2020) 

28/09/2021 4

http://www.toissa.fi/
https://www.aarresaari.net/uraseuranta


INSAMLING AV DATA GENOM 
KARRIÄRUPPFÖLJNINGSENKÄTERNA

• Karriäruppföljningsenkäterna skickas till alla som ingår i målgruppen. 

• Till målgruppen för karriäruppföljningen om magistrar hör alla som avlagt en högre högskoleexamen samt de som avlagt 
farmaceut- och barnträdgårdslärarexamen.  

• Karriäruppföljningsenkäten för doktorer skickas till alla doktorer i målgruppen.

• Uppgifterna om de utexaminerade hämtas från den nationella databasen VIRTA (dit data samlas från universitetens 
studieregister). 

• Respondenternas bakgrundsuppgifter kompletteras med data ur universitetens studieregister (huvudämne, 
utbildningsprogram, institution, fakultet). 

• Adressuppgifter hämtas från befolkningsregistret.

• 2020 skickades enkäterna per textmeddelande (om telefonnumret fanns tillgängligt) eller per post (om numret inte fanns). 
Dessutom skickade universiteten enkäten per e-post till dem som fanns i alumnregistret och tillhörde målgruppen. 

• Datainsamlingen utfördes nationellt och centraliserat av Tammerfors universitets statistiktjänst TUPA och CSC – IT-
centret för vetenskap, i samarbete med karriäruppföljningsgruppen vid universitetens nätverk för arbetslivs- och 
karriärtjänster Aarresaari.

• Svaren behandlas konfidentiellt och resultaten rapporteras så att enskilda respondenter inte kan identifieras.
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KARRIÄRUPPFÖLJNINGSVERKSAMHETEN
VID HELSINGFORS UNIVERSITET

• Uppgifterna som samlas in genom karriäruppföljningsenkäter utnyttjas vid Helsingfors universitet bland annat för att 
utveckla utbildningen, i studenthandledningen, i karriärvägledningen och i forskningssyfte. 

• Vid HU har karriäruppföljningen sedan 2016 ordnats som ett samarbete mellan flera enheter. Ansvaret för koordinering 
av verksamheten har tidigare legat hos Karriärservicen, men sedan början av 2019 är det Strategiskt stöd för 
undervisningen som ansvarar för koordineringen. 

• I HU:s karriäruppföljningsgrupp för läsåret 2020–2021 ingår

• Eric Carver, Strategiskt stöd för undervisningen

• Aki Hagelin, Informations- och analystjänster för ledningen

• Jarkko Immonen, Karriärservicen

• Jasmin Kopra/ Kati Salmivaara, Kommunikation

• Kirsi Korpiaho, Forskningsservice

• Jonas Lindholm, Informations- och analystjänster för ledningen

• Merja Savolainen, Digital kommunikation

• Tarja Tuononen, Centret för universitetspedagogik HYPE

• Minnis Vierikko, Alumnrelationer 
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Eric Carver

Helsingfors universitet
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ANVÄNDNING AV KARRIÄRUPPFÖLJNINGAR FÖR 
UTVECKLING AV UTBILDNINGEN (T.EX. ENKÄTERNA OM 
MAGISTRAR)

200X–2015

Studier vid 

universitetet

Hösten 

2020

enkät

Jämförs med 

prognosinformation

1. Megatrender

2. Möjliga 

framtidsscenarier

3. universitetets vision 

av utbildningen

Bör analyseras i en föränderlig kontext:
Universitetsutbildningens utveckling, ekonomins och arbetsmarknadens 

utveckling…

Jfr kursrespons, kandidatrespons, HowULearn

2015–2020

Magisterns tidiga karriär

(5 år efter utexaminering)



OM KARRIÄRUPPFÖLJNINGS-
RAPPORTENS INNEHÅLL

• Fokus på rapportering av resultaten för den nyaste karriäruppföljningsenkäten (genomförd hösten 2020). 

• Målgruppen för den riksomfattande karriäruppföljningen var alla som hade avlagt en högre 
högskoleexamen, farmaceutexamen eller barnträdgårdslärarexamen år 2015. 

• I rapporten används också svar från tidigare karriäruppföljningsenkäter (utexaminerade 2003–2014) för 
jämförelse. 

• Vid Helsingfors universitet används i resultatrapporteringen den fakultetsindelning som trädde i kraft 2017. 
Psykologerna och logopederna ingår alltså i Medicinska fakulteten, medan de som utexaminerats från 
ämnena fonetik och kognitionsvetenskap räknas till Humanistiska fakulteten.

• När fakulteterna jämförs är det viktigt att observera att barnträdgårdlärare och farmaceuter med lägre 
högskoleexamen ingår i fakulteternas siffror. 

• I rapporten på universitetsnivå jämförs fakulteterna sinsemellan, medan rapporterna på fakultetsnivå jämför 
de olika vetenskapsområdena.
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ATT BEAKTA I
RAPPORTENS GRAFER

• I rapporteringen om arbetsgivarsektorn och det huvudsakliga arbetets karaktär används en modell där 
endast de 4–6 största klasserna bland svarsalternativen visas. Alla andra svar finns i kategorin övriga. 
Lösningen underlättar tolkningen av graferna och de centralaste svarsalternativen. 

• I rapporteringen på universitetsnivå om magistrar används huvudsakligen endast resultat från den nyaste 
enkäten. I rapporterna på fakultetsnivå summeras svaren från 2013, 2014 och 2015. Detta möjliggör en 
mera finfördelad rapportering om resultaten inom utbildningsområden med färre utexaminerade och 
respondenter årligen. 

• I rapporteringen om de sex- och sjugradiga frågorna buntas svarsalternativen 4–6 ihop (helt av samma 
åsikt, av samma åsikt, delvis av samma åsikt). Samma princip har använts också när svaren har grupperats 
för jämförelse mellan fakulteter och vetenskapsområden. 
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HELSINGFORS UNIVERSITETS 
KARRIÄRUPPFÖLJNINGS-
RAPPORT OM MAGISTRAR

UTEXAMINERADE 2003–2015

Aki Hagelin

Informations- och analystjänster för ledningen
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FÖRKLARINGAR

Symbol Betydelse

Antalet har stigit från föregående enkät och förändringen är statistiskt markant

Antalet har stigit från föregående enkät men förändringen är inte statistiskt markant

Ingen förändring har skett mellan enkäterna

Antalet har sjunkit från föregående enkät men förändringen är inte statistiskt 

markant

Antalet har sjunkit från föregående enkät och förändringen är statistiskt markant



SVARSPROCENTEN 1/2

Examensår
(året då enkäten 

genomförts)

Bio- och 

miljöveten-

skapliga

Veterinär-

medicinska Farmaceutiska Medicinska

Agrikultur-

forstveten-

skapliga

Matematisk-

naturveten-

skapliga Totalt

2003
(2008) 83 (71 %) 33 (56 %) 131 (53 %) 116 (63 %) 117 (53 %) 149 (58 %) 1478 (56 %)

2005
(2010) 72 (52 %) 30 (63 %) 104 (55 %) 96 (54 %) 83 (43 %) 153 (53 %) 1305 (51 %)

2007
(2012) 69 (48 %) 26 (63 %) 100 (47 %) 110 (49 %) 107 (51 %) 170 (53 %) 1425 (50 %)

2009
(2014) 29 (54 %) 32 (53 %) 70 (40 %) 75 (38 %) 40 (44 %) 72 (42 %) 794 (45 %)

2011
(2016) 39 (36 %) 21 (55 %) 47 (26 %) 63 (30 %) 75 (39 %) 120 (44 %) 917 (38 %)

2012

(2017/18) 65 (52%) 21 (47%) 71 (32%) 68 (32%) 86 (38%) 131 (42%) 1109 (40%)

2013

(2018) 72 (58 %) 28 (42 %) 70 (34 %) 91 (38 %) 116 (43 %) 132 (42 %) 1242 (42 %)

2014

(2019) 59 (44 %) 26 (44 %) 63 (34 %) 70 (32 %) 106 (43 %) 121 (45 %) 1202 (42 %)

2015

(2020) 64 (50 %) 30 (45 %) 63 (32 %) 115 (45 %) 99 (41 %) 142 (42 %) 1256 (42 %) 12



SVARSPROCENTEN 2/2

Examensår
(året då enkäten 

genomförts) Humanistiska Pedagogiska Juridiska Teologiska

Statsveten-

skapliga Totalt

2003
(2008) 261 (49 %) 243 (63 %) 110 (50 %) 62 (56 %) 173 (52 %) 1478 (56 %)

2005
(2010) 217 (48 %) 187 (51 %) 90 (45 %) 85 (52 %) 188 (53 %) 1305 (51 %)

2007
(2012) 244 (48 %) 216 (52 %) 111 (42 %) 85 (50 %) 187 (54 %) 1425 (50 %)

2009
(2014) 149 (47 %) 115 (48 %) 76 (42 %) 43 (43 %) 93 (48 %) 794 (45 %)

2011
(2016) 162 (40 %) 119 (39 %) 82 (34 %) 52 (42 %) 137 (41 %) 917 (38 %)

2012

(2017/18) 214 (43 %) 176 (46%) 68 (29%) 65 (42%) 144 (40%) 1109 (40%)

2013

(2018) 239 (42 %) 169 (45 %) 89 (34 %) 70 (42 %) 166 (47 %) 1242 (42 %)

2014

(2019) 248 (47 %) 169 (41 %) 77 (28 %) 80 (45 %) 183 (46 %) 1202 (42 %)

2015

(2020) 202 (42 %) 180 (43 %) 86 (33 %) 80 (46 %) 195 (49 %) 1256 (42 %) 13



RESPONDENTERNA

• Av respondenterna var 74 % kvinnor (av de utexaminerade 72 %)

• Av respondenterna var 96 % finska medborgare (av de utexaminerade 93 %)

• Respondenternas medelålder vid utexaminering var 30 år (de utexaminerades 
medelålder var 30 år)



ARBETSMARKNADSSITUATIONEN 5 ÅR EFTER 
UTEXAMINERING FÖR DEM SOM 

UTEXAMINERA 2015

• 93 % sysselsatta, 2 % arbetslösa och 5 % utanför arbetskraften

• De sysselsattas andel av arbetskraften 98 %

• De största arbetsgivarsektorerna

Företag totalt 35 %

Kommuner/samkommuner 28 %

Staten 11 %

Organisationer, stiftelser, församlingar och motsvarande (3:e sektorn) 10%, Universitet 10 %, 

Det huvudsakliga arbetets karaktär

Undervisning eller fostran 17 %

Kundarbete/patientarbete 17 %

Planerings-, utvecklings- och förvaltningsuppgifter 15 %

Forskning 12 %

• Månatlig medianlön 3 500 euro
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CENTRALA OBSERVATIONER 
(SITUATION VID SVARSTIDPUNKTEN)

• Arbetsmarknadssituationen för dem som utexaminerats 2015 var god hösten 2020. Av dem som besvarade 
enkäten arbetade 93 %, 2 % var arbetslösa och 5 % utanför arbetskraften. De sysselsattas andel av 
arbetskraften var hög, 98 %.

• Det är emellertid möjligt att de utexaminerade 2015 som var arbetslösa hösten 2020 är 
underrepresenterade i enkätmaterialet. 

• Skillnaderna mellan fakulteter när det kommer till arbetsmarknadssituationen är inte signifikanta. 

• Att man är utanför arbetskraften förklaras huvudsakligen med studier på heltid. Vid Farmaceutiska 
fakulteten förklaras fenomenet genom att de som avlagt farmaceutexamen (lägre högskoleexamen) 
studerar för provisorexamen (högre högskoleexamen).

• Skillnaderna mellan fakulteter när det kommer till de utexaminerades huvudsakliga arbetsuppgifter och 
arbetsgivarsektorer är markanta. Även skillnaderna i lönenivåer är stora. Veterinärmedicinska, Medicinska 
och Juridiska fakulteten särskiljer sig tydligt i lönestatistiken. Fördelningen för Pedagogiska fakulteten 
inkluderar småbarnspedagogernas svar och fördelningen för Farmaceutiska fakulteten farmaceuternas 
löner. Lönen för dem som avlagt lägre högskoleexamen ligger på en lägre nivå än för dem med högre 
högskoleexamen. 
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ARBETSMARKNADSSITUATION NÄR ENKÄTEN 
GENOMFÖRDES BLAND RESPONDENTERNA 

UTEXAMINERADE 2015 OCH 2014
Andel [%] HU  2020 (N = 1249) HU 2019 (N = 1194) Kaikki yliopistot 2020 (N = 

6769)
Alla universitet 2019 

(N = 6117)

Permanent heltidsanställning 59 % 58 % 66 % 64 %

Tidsbunden heltidsanställning 19 % 21 % 15 % 16 %

Deltidsanställning 5 % 3 % 3 % 3 %

Självständig företagare/yrkesutövare/frilans

3 %
4 % 3 % 3 %

Flera samtidiga anställningar 2 % 1 % 1 % 1 %

Arbete med stipendium 2 % 1 % 1 % 1 %

Familjeledig (från anställning) 4 % 4 % 4 % 4 %

Sysselsatt/arbetspraktik 0 % 0,1 % 0 % 0,05 %

Sysselsatta totalt 93 % 92 % 93 % 93 %

Arbetslös arbetssökande 2 % 2 % 2 % 2 %

Arbetskraftsutbildning eller motsvarande
0 %

0,3 % 0,1 % 0,1 %

Arbetslösa totalt 2 % 2 % 2 % 2 %

Studier på heltid 3 % 2 % 2 % 2 %

Familjeledig (ingen anställning) 1 % 2 % 1 % 1 %

Utanför arbetskraften 0 % 0 % 0 % 0,07 %

Annat 1 % 2 % 1 % 2 %

Utanför arbetskraften totalt 5 % 6 % 5 % 5 % 17



ARBETSMARKNADSSITUATION NÄR ENKÄTEN 
GENOMFÖRDES BLAND RESPONDENTERNA 

UTEXAMINERADE 2015
Andel [%] BIO- & 

MILJ.

(64)

VET.

MED.

(30)

FARM.

(63)

HUM.

(201)

PEDA.

(179)

MEDI.

(115)

AGR.

FORST.

(99)

MAT.N

AT.

(141)

JURI.

(80)

TEOL.

(77)

STATS.

(194)

HU 

(1249)

Permanent heltidsanställning 45 % 63 % 54 % 50 % 72 % 35 % 67 % 65 % 76 % 45 % 68 % 59 %

Tidsbunden heltidsanställning 23 % 10 % 14 % 22 % 12 % 23 % 18 % 21 % 19 % 26 % 19 % 19 %

Deltidsanställning 5 % 7 % 13 % 6 % 2 % 14 % 2 % 3 % 0 % 5 % 2 % 5 %

Självständig 

företagare/yrkesutövare/frilans 6 % 13 % 0 % 2 % 2 % 5 % 1 % 2 % 2 % 6 % 3 % 3 %

Flera samtidiga anställningar 2 % 0 % 2 % 2 % 2 % 5 % 0 % 1 % 1 % 0 % 1 % 2 %

Arbete med stipendium 8 % 0 % 3 % 0 % 1 % 4 % 1 % 1 % 1 % 1 % 1 % 2 %

Familjeledig (från anställning) 2 % 7 % 3 % 4 % 4 % 10 % 2 % 3 % 1 % 4 % 3 % 4 %

Sysselsatt/arbetspraktik 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Sysselsatta totalt 91 % 100 % 89 % 88 % 94 % 97 % 91 % 96 % 100 % 88 % 95 % 93 %

Arbetslös arbetssökande 3 % 0 % 2 % 3 % 1 % 1 % 3 % 3 % 0 % 0 % 1 % 2 %

Arbetskraftsutbildning eller motsvarande 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Arbetslösa totalt 3 % 0 % 2 % 3 % 1 % 1 % 3 % 3 % 0 % 0 % 1 % 2 %

Studier på heltid 5 % 0 % 10 % 4 % 2 % 2 % 4 % 0 % 0 % 6 % 3 % 3 %

Familjeledig (ingen anställning) 0 % 0 % 0 % 1 % 2 % 0 % 0 % 0 % 0 % 4 % 1 % 1 %

Utanför arbetskraften 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 % 1 % 0 % 0 % 0 % 0 % 0 %

Annat 2 % 0 % 0 % 2 % 1 % 1 % 1 % 1 % 0 % 1 % 1 % 1 %

Utanför arbetskraften totalt 6 % 0 % 10 % 9 % 5 % 3 % 6 % 1 % 0 % 12 % 4 % 5 % 18



ARBETSGIVARSEKTORERNA

19

Staten



ARBETSGIVARSEKTORERNA

20

Staten



Det huvudsakliga arbetets karaktär
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Det huvudsakliga arbetets karaktär
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LÖNEKLASSER, ENLIGT MEDIAN
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• Alternativen som bäst beskriver karriären efter utexaminering:

• Flera olika arbetsgivare, visstidsanställningar eller uppdrag eller arbete med stipendium. Inga 
nämnvärda avbrott 39 % 

• Utan avbrott anställd av samma arbetsgivare eller som företagare sedan jag utexaminerades 34 %

• Flera olika arbetsgivare eller arbetsuppgifter och mellan dem avbrott, studier eller 
arbetslöshetsperioder 14 % 

• 34 % har upplevt arbetslöshet efter utexaminering

• 22 % av respondenterna har varit företagare, frilansar eller yrkesutövare 

24

UTEXAMINERADE 2015
NYCKELTAL FEM ÅR EFTER UTEXAMINERING 



• Största delen av de utexaminerade från Helsingfors universitet har varit anställd utan avbrott 
eller arbetat som företagare efter utexaminering, antingen hos en arbetsgivare (34 %) eller 
flera arbetsgivare (38 %). 14 % har upplevt avbrott i sin arbetskarriär under de senaste fem 
åren. En liten andel har varit arbetslös eller utanför arbetskraften hela tiden. I denna fråga 
avviker de utexaminerade 2015 inte från tidigare examensår. 

• Skillnaderna mellan fakulteter är markanta. Över 20 % av de utexaminerade från Bio- och 
miljövetenskapliga, Humanistiska, Agrikultur-forstvetenskapliga och Teologiska fakulteten har 
upplevt avbrott i sin arbetskarriär under de senaste fem åren.

• Andelen respondenter som upplevt arbetslöshet ligger på samma nivå som i de tidigare 
enkäterna (cirka en tredjedel, 34 % av de utexaminerade 2015). Skillnaderna mellan olika 
fakulteter är markanta.

• Strax över en femtedel av respondenterna har varit företagare/frilansare/yrkesutövare efter 
utexaminering. Skillnaderna mellan olika fakulteter är markanta. I denna fråga avviker de 
utexaminerade 2015 inte nämnvärt från de som utexaminerats tidigare.
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CENTRALA OBSERVATIONER
(NYCKELTAL FRÅN FEM ÅR I ARBETSLIVET)



KÄRRIÄRÖVERSIKT
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KÄRRIÖRVERSIKT
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HAR VARIT ARBETSLÖSÄ EFTER
UTEXAMINARINGM RESPONDENTER PÅ 

ANDRA ÄN CENTRUMCAMPUS
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HAR VARIT ARBETSLÖSÄ EFTER
UTEXAMINARINGM RESPONDENTER PÅ 

CENTRUMCAMPUS
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HAR VARIT FÖRETAGARE/ FRILANSARE
EFTER UTAEXAMIERING, RESPONDENTER 

PÅ ANDRA ÄN CENTRUMCAMPUS
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HAR VARIT FÖRETAGARE/ FRILANSARE
EFTER UTAEXAMIERING, RESPONDENTER 

PÅ CENTRUMCAMPUS
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HAR GENEMFÖRT VETENSKAPLIGA
PÅBYGGNADSSTUDIER EFTER

UTEXAMIERING, RESPONDENTER PÅ ANDRA
ÄN CENTRUMCAMPUS
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HAR GENEMFÖRT VETENSKAPLIGA
PÅBYGGNADSSTUDIER EFTER

UTEXAMIERING, RESPONDENTER PÅ
CENTRUMCAMPUS
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HAR GENOMFÖRT VETENSKAPLIGA
PÅBYGGNADSSTUDIER MED SIKTE PÅ

ANNAN HÖGSKOLEEXAMEN, 
RESPONDENTER PÅ ANDRA ÄN

CENTRUMCAMPUS
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HAR GENOMFÖRT VETENSKAPLIGA
PÅBYGGNADSSTUDIER MED SIKTE PÅ

ANNAN HÖGSKOLEEXAMEN,
RESPONDENTER PÅ ANDRA ÄN

CENTRUMCAMPUS
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Fakultet (antalet respondenter)

Har varit 

arbetslösa

Har varit företagare/

frilansar/yrkesutövare

Har genomfört 

vetenskapliga 

påbyggnads-studier

Har genomfört studier 

med sikte på annan 

högskoleexamen
Bio- och miljövetenskapliga 

(61-64) 48 % 25 % 27 % 14 %

Veterinärmedicinska (30) 13 % 53 % 17 % 7 %

Farmaceutiska (61-63) 16 % 6 % 16 % 24 %

Humanistiska (198-202) 53 % 38 % 11 % 16 %

Pedagogiska (176-180) 24 % 11 % 8 % 14 %

Medicinska (114-115) 17 % 24 % 25 % 4 %

Agrikultur-forstvetenskapliga (96-99) 46 % 16 % 10 % 12 %
Matematisk-naturvetenskapliga 

(139-142) 35 % 20 % 21 % 8 %

Juridiska (82-86) 15 % 14 % 13 % 3 %

Teologiska (78-80) 45 % 25 % 13 % 18 %

Statsvetenskapliga (1784-195) 34 % 20 % 13 % 11 %

Helsingfors universitet (1218-1256) 34 % 22 % 15 % 12 %

FEM ÅR I ARBETSLIVT, DE SOM 
UTEXAMINERATS 2015 ENLIGT FAKULTET
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• Frågorna är ställda på en sexgradig skala. I andelen ingår svarsalternativ 4–6 (ganska nöjd –
mycket nöjd/delvis av samma åsikt – helt av samma åsikt)

• Arbetets kravnivå motsvarar väl universitetsutbildningen: 83 % av respondenterna

• Kan i sitt nuvarande arbete väl utnyttja de kunskaper och färdigheter som hen lärt sig vid 
universitetet: 83 %

• Utbildningen gav tillräckliga färdigheter för arbetslivet: 65 %

• Nöjda med examen med tanke på karriären: 84 % 

37

FÖRHÅLLANDET MELLAN ARBETE OCH 
UTBILDNING BLAND DEM SOM 
UTEXAMINERATS 2015



• Största delen, fyra av fem, av de utexaminerade 2015 upplever att deras arbete vid svarstidpunkten 
motsvarar väl universitetsutbildningen och att de kan utnyttja de kunskaper och färdigheter som de lärt 
sig vid universitetet i arbetet. Majoriteten (84 %) är nöjda med sin examen med tanke på karriären. 

• De utexaminerade är mest kritiska när det kommer till frågan huruvida utbildningen gett tillräckliga 
färdigheter för arbetslivet. Två tredjedelar av respondenterna är åtminstone delvis av samma åsikt med 
detta påstående. 

• Skillnaderna mellan fakulteter är delvis markanta vid bedömningen av förhållandet mellan utbildning och 
arbete. 

• Andelen nöjda med sin examen varierar från 100 % vid Veterinärmedicinska fakulteten till 69 % vid 
Teologiska fakulteten. I svarsspridningen sticker de så kallade professionsområdena ut, dvs. områden 
där en examen ger direkt behörighet för ett yrke och rätt att utöva det, och de så kallade 
generalistområden, där en examen ger färdigheter för många slags expertuppgifter. Inom 
professionsområden bedömer respondenterna förhållandet mellan arbete och utbildning i genomsnitt 
positivare än inom generalistområden. Det är dock viktigt att notera att uppfattningarna skiljer sig 
markant även inom fakulteter och utbildningsområden.
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CENTRALA OBSERVATIONER
(FÖRHÅLLANDET MELLAN ARBETE OCH 
UTBILDNING)



KRAVNIVÅN PÅ ARBETET MOTSVARAR VÄL
UNIVERSITETSUTBILDNINGEN

39



KAN I SITT NUVARANDE ARBETE VÄL 
UTNYTTJA DE KUNSKAPER OCH 

FÄRDIGHETER SOM HEN LÄRT SIG VID 
UNIVERSITETE
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UTBILDNINGEN GAV TILLRÄCKLIGA 
FÄRDIGHETER FÖR ARBETSLIVET*
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NÖJDA MED EXAMEN MED TANKE PÅ 
KARRIÄREN
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ANTALET NÖDJÄ MED EXAMEN I SIN HELHET
MED TANKE PÅ KARRIÄREN, 

RESPONDENTER PÅ ANDRA ÄN
CENTRUMCAMPUS
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ANTALET NÖDJÄ MED EXAMEN I SIN HELHET
MED TANKE PÅ KARRIÄREN, 

RESPONDENTER PÅ CENTRUMCAMPUS
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Fakultet (antalet respondenter)

Kravnivån på arbetet motsvarar 

väl universitets-utbildningen*

Kan i sitt nuvarande arbete väl utnyttja 

de kunskaper och färdigheter som hen 

lärt sig vid universitetet*

Utbildningen gav tillräckliga 

färdigheter för arbetslivet*

Nöjda med examen med 

tanke på karriären*

Bio- och miljövetenskapliga 

(59-64) 78 % 78 % 50 % 71 %

Veterinärmedicinska (30) 100 % 97 % 80 % 90 %

Farmaceutiska (61-63) 82 % 89 % 89 % 89 %

Humanistiska (193-201) 69 % 75 % 54 % 77 %

Pedagogiska (177–179) 85 % 88 % 68 % 87 %

Medicinska (114-115) 93 % 94 % 80 % 96 %

Agrikultur-forstvetenskapliga

(99) 80 % 73 % 68 % 80 %

Matematisk-

naturvetenskapliga 

(137-141) 87 % 87 % 73 % 86 %

Juridiska (84-86) 89 % 87 % 63 % 91 %

Teologiska (79-80) 76 % 68 % 54 % 69 %
Statsvetenskapliga 

(190-195) 87 % 81 % 59 % 84 %

Helsingfors universitet 

(1218-1250) 83 % 83 % 65 % 84 %

FÖRHÅLLANDET MELLAN ARBETE OCH UTBILDNING BLAND 
DEM SOM UTEXAMINERATS 2015 ENLIGT FAKULTET
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• De viktigaste faktorerna som främjar sysselsättning

• Förmåga att berätta om egna färdigheter 81 %

• Annan arbetserfarenhet 66 %

• Ämneskombinationen i examen 49 %

• De viktigaste kompetensområdena i nuvarande arbetsuppgifter: 

• Förmåga att lära och tillägna sig nytt 

• Självstyrning/initiativförmåga

• Samarbetsförmåga

• Problemlösningsfärdigheter

• Stresstålighet
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FAKTORER SOM PÅVERKAR 
SYSSELSÄTTNINGEN SAMT ARBETSLIVETS 
KOMPETENSBEHOV, DE SOM 
UTEXAMINERATS 2015



FAKTORERNA SOM FRÄMJAR 
SYSSELSÄTTNING
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FAKTORER SOM PÅVERKAR 
SYSSELSÄTTNINGEN, 

DE SOM UTEXAMINERATS 2015
BIO- & 

MILJ.

VET.

MED.

FARM. HUM. PEDA. MEDI. AGR.

FORST.

MAT.

NAT.

JURI. TEOL. STATS. HU

Förmåga att berätta om 

sitt kunnande 79 % 70 % 73 % 82 % 88 % 54 % 85 % 87 % 82 % 85 % 84 % 81 %

Annan arbetserfarenhet 59 % 57 % 52 % 69 % 72 % 47 % 68 % 59 % 75 % 74 % 74 % 66 %

Kontakter/kontaktnätverk 57 % 33 % 43 % 54 % 55 % 29 % 51 % 62 % 35 % 41 % 53 % 49 %

Ämneskombinationen i 

examen
48 % 63 % 43 % 53 % 43 % 31 % 54 % 56 % 36 % 59 % 52 % 48 %

Praktik 47 % 53 % 62 % 41 % 46 % 58 % 38 % 40 % 46 % 34 % 44 % 45 %

Övriga studier/utbildningar 44 % 37 % 37 % 36 % 44 % 25 % 41 % 34 % 30 % 48 % 34 % 37 %

Internationell erfarenhet 21 % 0 % 14 % 32 % 15 % 7 % 36 % 29 % 30 % 24 % 28 % 24 %

Organisationsarbete/hobb

yer
25 % 23 % 16 % 24 % 22 % 8 % 22 % 24 % 12 % 46 % 29 % 23 %

Aktivitet/profilering i 

sociala medier
11 % 20 % 5 % 10 % 7 % 3 % 9 % 14 % 6 % 18 % 15 % 10 %
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Svarsalternativ på en 6-stegs skala 4-6 (ganska viktigt / viktigt / mycket viktigt). Färgdiagrambas: Skillnaden till den 

totala universitetsandelen är antingen 10% (om universitetsandelen är över 50%) eller 20% (om 

universitetsandelen är mindre än 50%). 



KOMPETENSRADAR
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Kompetensradar

https://hyurapalvelut.shinyapps.io/osaamistutka_sv/


CORONAVIRUSPANDEMINS 
KONSEKVENSER FÖR 

ARBETSMARKNADSSITUATIONE
N FÖR DE UTEXAMINERADE 2015 

UNDER TIDEN 1.3–30.9.2020

Aki Hagelin

Informations- och analystjänster för ledningen
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• Frågor om coronapandemins konsekvenser ställdes i universiteten karriäruppföljningsenkäter

1. Påverkade coronapandemin och de ekonomiska begränsningsåtgärderna ditt sysselsättningsläge 
under tiden 1.3–30.9.2020 ?

2. Om du svarade ja, specificera hur coronapandemin och de ekonomiska begränsningsåtgärderna 
påverkade ditt sysselsättningsläge 1.3–30.9.2020 . 

3. Berätta med egna ord hur coronapandemin och de ekonomiska begränsningsåtgärderna har 
inverkat på ditt sysselsättningsläge.

4. Hur har coronapandemin och de åtgärder som vidtagits för att bromsa spridningen av viruset 
påverkat innehållet i ditt arbete, dina arbetssätt eller de kunskaper som krävs i ditt arbete?

• Svaren på frågorna 1–2 analyserades av Aki Hagelin och svaren på frågorna 3–4 
analyserades fakultetsvis (arbetsgruppen Eric Carver, Tarja Tuononen, Jarkko Immonen, 
Salla Wilén, Sanna Grannas och Markku Sippola).  Ta del av analysen av de öppna 
svaren i fakultetsrapporterna. 
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FRÅGOR OM CORONAPANDEMINS
KONSEKVENSER STÄLLDES I UNIVERSITETEN 
KARRIÄRUPPFÖLJNINGSENKÄTER



• Coronaviruspandemin och de begränsningsåtgärder som genomfördes för att förhindra spridningen 
hade tämligen små inverkan på arbetsmarknadssituationen för dem som utexaminerats från Helsingfors 
universitet 2015. Endast 15 % av respondenterna bedömer att coronaviruspandemin påverkade 
arbetsmarknadssituationen.

• De flesta av dem som var permitterade våren och sommaren 2020 var sysselsatta i oktober 2020.

• Största delen av enkätdeltagarna rapporterade om vissa ändringar i arbetets innehåll, arbetssätten eller 
de kunskaper och färdigheter som krävs i arbetet. Den största enskilda förändringen var övergången till 
distansarbete. De som fortsatte att arbeta på plats behövde ta hänsyn till viruset i hälsosäkerheten. 

• Respondenternas uppfattningar om coronatidens inverkan på kompetensbehoven eller trivseln på 
arbetet varierar stort. Vissa upplevde att de lärt sig mycket nytt, medan andra bedömde att arbetets 
innehåll eller de kunskaper och färdigheter som krävs för att utföra det inte ändrades nämnvärt på 
grund av övergången till distansarbete. Många respondenter rapporterade att coronatiden, 
distansarbetet och det ändrade eller begränsade sociala samspelet försämrade deras arbetstrivsel eller 
motivation. En del upplevde dock att distansarbetet ledde till att arbetseffektiviteten och 
arbetsengagemanget ökade och att förutsättningarna för att kombinera arbete och resten av livet 
förbättrades (till exempel för att man sparade tid när man slapp åka till och från jobbet eller pendla).
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CENTRALA OBSERVATIONER



CORONAFRÅGOR, KARRIÄRUPPFÖLJNING 
AV MAGISTRAR, FAKULTETER

• Åtminstone 80 % av 

respondenterna vid 

samtliga fakulteter 

uppgav att 

coronaviruspandemin 

inte påverkat 

sysselsättningsläget.

• Antalet respondenter 

som svarat ”Ja” på 

frågan per fakultet är 

delvis till och med 

mycket små.



SITUATIONER SOM 
RAPPORTERATS AV 
RESPONDENTER SOM SVARADE 
”JA” PÅ HURUVIDA 
CORONAPANDEMIN
PÅVERKADE 
SYSSELSÄTTNINGSLÄGET, 
FRÅN MARS TILL OKTOBER.

– Bilden består av ”strömmar” 
som bildas av de olika 
respondenternas svar för 
respektive månad.

– Färgen väljs ut på grundval 
av slutställningen, dvs. svaret 
för oktober.

Observationer.

Antalet permitteringar var 
högst i maj.

De flesta permitterade har fått 
arbete igen senast i augusti.

Om fakulteter med flest svar:
– Medicinska: Permitteringarna 
inföll under mars–maj.
– Statsvetenskapliga: 
Permitteringarna inföll under 
maj–augusti.
– Humanistiska: 
Permitteringarna inföll jämnare 
under olika månader.

7. Annan situation

6. Student på heltid

5. Utanför arbetskraften

4. Arbetslös

3. Permitterad

2. Sysselsatt

1. Företagare



REGISTERBASERAD 
UPPFÖLJNING AV 

SYSSELSÄTTNINGEN OCH 
ARBETSMARKNADSSITUATIONEN
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Jonas Lindholm

Informations- och analystjänster för ledningen



ARBETSMARKNADSSITUATIONEN 1, 3 
OCH 5 ÅR EFTER UTEXAMINERING FÖR 

DE UTEXAMINERADE 2012 OCH 2013

Arbetsmarknadssitu

ation

1 år efter utexaminering 3 år efter utexaminering 5 år efter utexaminering

Sysselsatt 62 % 62 % 66 %

Sysselsatta

studerande

19 % 19 % 16 %

Arbetslösa 6 % 6 % 4 %

De sysselsattas

andel av 

arbetskraften

93 % 93 % 96 %

Studier på heltid 3 % 3 % 3 %

Annat eller okänd 5 % 5 % 5 %

Flyttat från landet 4 % 5 % 6 %

Antal: 5 722 
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ARBETSMARKNADSSITUATIONEN 1 ÅR EFTER 
UTEXAMINERING PER FAKULTET, EXAMENSÅREN 

2016 OCH 2017
Fakultetet Sysselsatt Sysselsatta

studerande

Arbetslösa Studier på

heltid

Annat eller

okänd

Flyttat från

landet

BIO & MILJ (240) 49 % 26 % 8 % 5 % 4 % 7 %

VET MED (151) 89 % 7 % 0 % 0 % 1 % 3 %

FARM (383) 66 % 24 % 2 % 4 % 1 % 2 %

HUM (997) 64 % 14 % 9 % 3 % 7 % 4 %

PEDA (802) 76 % 16 % 2 % 2 % 3 % 1 %

MED (609) 78 % 16 % 1 % 2 % 2 % 1 %

AGR FORST (491) 68 % 11 % 7 % 2 % 7 % 5 %

MAT NAT (585) 57 % 22 % 5 % 2 % 6 % 9 %

JURI (565) 76 % 14 % 2 % 3 % 2 % 3 %

TEOL (313) 67 % 12 % 7 % 5 % 6 % 3 %

STATS (772) 65 % 14 % 5 % 2 % 8 % 6 %

HU (5 287) 68 % 16 % 5 % 3 % 5 % 4 %
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DE SYSSELSATTAS ANDEL AV 
ARBETSKRAFTEN

58

Examensår 1 år efter utexaminering 3 år efter utexaminering 5 år efter utexaminering

2009 96 % 97 % 94 %

2010 96 % 96 % 95 %

2011 96 % 95 % 94 %

2012 94 % 92 % 95 %

2013 92 % 93 % 96 %

2014 90 % 94 %

2015 91 % 95 %

2016 94 %

2017 95 %



ARBETSMARKNADSSITUATIONEN 
ENLIGT MEDBORGARSKAP, DE 

UTEXAMINERADE 2010–2013

59

Arbetsmarknadssitu

ation

1 år efter utexaminering 3 år efter utexaminering 5 år efter utexaminering

Medborgarskap Suomi Muut Suomi Muut Suomi Muut

Sysselsatt 64 % 23 % 63 % 18 % 67 % 21 %

Sysselsatta

studerande

21 % 21 % 21 % 23 % 17 % 16 %

Arbetslösa 5 % 3 % 5 % 3 % 4 % 4 %

De sysselsattas

andel av 

arbetskraften

94 % 93 % 94 % 93 % 95 % 90 %

Studier på heltid 3 % 6 % 3 % 5 % 3 % 3 %

Annat eller okänd 4 % 24 % 4 % 25 % 4 % 23 %

Flyttat från landet 2 % 22 % 3 % 26 % 5 % 32 %

Antal: 10 100 498 10 100 498 10 100 498



ÅRSINKOMST (MEDIAN) 
PER EXAMENSÅR

60

Examensår 1 år efter utexaminering 3 år efter utexaminering 5 år efter utexaminering

2009 34 000 38 800 41 800

2010 34 400 39 100 41 400

2011 35 000 38 800 41 200

2012 35 700 38 700 40 700

2013 35 500 39 300 41 500

2014 36 000 39 400

2015 35 600 40 500

2016 36 600

2017 37 500



ÅRSINKOMST (GENOMSNITT) PER 
FAKULTET, DE UTEXAMINERADE 2013

Fakultet 1 år efter

utexaminering

3 år efter

utexaminering

5 år efter

utexaminering

Bio- och miljövetenskapliga (N = 86-90) 26 000 30 000 36 000

Veterinärmedicinska (N = 61-64) 54 000 53 000 50 000

Farmaceutiska (N = 174-181) 30 000 33 000 36 000

Humanistiska (N = 399-434) 29 000 33 000 35 000

Pedagogiska (N = 322-337) 33 000 34 000 35 000

Medicinska (N = 219-225) 55 000 59 000 61 000

Agrikultur-forstvetenskapliga (N = 193-199) 34 000 38 000 41 000

Matematisk-naturvetenskapliga

(N = 233-244)

34 000 39 000 43 000

Juridiska (N = 238-242) 44 000 53 000 61 000

Teologiska (N = 130-137) 30 000 34 000 34 000

Statsvetenskapliga (N = 275-284) 35 000 39 000 43 000

Helsingfors Universitet (N = 2 363-2 417) 36 000 40 000 43 000
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ANMÄRKNINGAR GÄLLANDE SENARE
EXAMINA

• Man har endast beaktat den högsta examen som en person avlagt efter utexaminering 
från Helsingfors universitet.

• Om personen har avlagt flera examina på samma nivå efter sin utexaminering, beaktas endast 
den senare av dem.

• Alla utbildningsnivåer syns inte i statistiken.

• De som avlagt specialiseringsutbildningen för läkare och licentiatexamen har filtrerats ut från 
statistiken, men beaktas i nyckeltalet ”ingen examen”.

• Examina avlagda vid yrkeshögskolor har beaktats.
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SENARE EXAMEN, SITUATIONEN 2018, 
EXAMENSÅREN 2009–2017

63

Examensår Ingen examen Lägre

högskoleexamen

Högre

högskoleexamen

Doktorsexamen

2009 84 % 0,2 % 8 % 8 %

2010 86 % 0,4 % 7 % 7 %

2011 87 % 0,3 % 6 % 7 %

2012 91 % 0,3 % 5 % 4 %

2013 93 % 0,5 % 4 % 2 %

2014 95 % 0,2 % 4 % 1 %

2015 97 % 0,2 % 2 % 0,5 %

2016 99 % 0,1 % 1 % 0,1 %

2017 100 % 0 % 0,3 % 0,1 %



SENARE EXAMEN PER FAKULTET, SITUATIONEN 
2018, EXAMENSÅREN 2010–2013

64

Fakultet Ingen 

examen

Lägre

högskoleexamen

Högre

högskoleexamen

Doktorsexamen

Bio- och miljöveten. (N = 471) 80 % 0 % 4 % 16 %

Veterinärmedicinska (N = 218) 97 % 0 % 0 % 3 %

Farmaceutiska (N = 802) 70 % 3 % 24 % 2 %

Humanistiska (N = 1 909) 94 % 0 % 4 % 2 %

Pedagogiska (N = 1 354) 88 % 1 % 10 % 1 %

Medicinska (N = 904) 90 % 0 % 0,8 % 9 %

Agrikultur-forstvetensk.(N = 904) 91 % 0 % 2 % 7 %

Matematisk-naturvetensk. 

(N = 1 105)

86 % 0 % 2 % 12 %

Juridiska (N = 974) 95 % 0 % 4 % 1 %

Teologiska (N = 590) 95 % 0 % 3 % 2 %

Statsvetenskapliga (N = 1328) 93 % 0 % 3 % 3 %

Helsingfors Universitet

(N = 10 598)

89 % 0,4 % 5 % 5 %



BILAGOR
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HUVUDARBETSGIVAREN VID SVARSTIDPUNKTEN 
PER EXAMENSÅR

Företag Kommun / 

samkommun

Organisation

/ stiftelse / 

församling / 

motsvarande

Universitet Staten Eget företag / 

jag 

sysselsatte 

mig själv

Yrkeshögsko

la

Annan

2015 35 28 10 10 11 3 1 1

2014 29 30 12 11 10 4 1 2

2013 32 28 12 11 10 4 1 3

2012 31 29 11 11 10 2 2 4

2011 32 28 7 11 11 5 0,9 5

2009 34 32 11 10 9 3 0,4 2

2007 35 30 12 9 9 3 1 2

2005 34 27 13 11 9 3 2 1
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HUVUDARBETSGIVAREN VID 
SVARSTIDPUNKTEN PER FAKULTET 

(EXAMENSÅR 2015)Företa

g

Kommun / 

samkommu

n

Organisatio

n / stiftelse

/ församling

/ 

motsvarand

e

Universitet Staten Eget 

företag / jag 

sysselsatte 

mig själv

Yrkeshögsk

ola

Annan

Bio- och

miljövetenskapliga 27 15 5 27 15 0 5 5

Veterinärmedicinska 37 40 0 7 0 0 17 0

Farmaceutiska 82 8 2 5 2 0 2 0

Humanistiska 30 22 12 12 17 2 3 2

Pedagogiska 16 67 4 4 4 1 2 1

Medicinska 14 70 2 5 1 0 5 3

Agrikultur-

forstvetenskapliga 62 8 9 8 10 3 1 0

Matematisk-

naturvetenskapliga 48 12 5 18 11 2 3 1

Juridiska 49 6 7 6 26 0 3 3

Teologiska 20 14 51 7 1 0 7 0
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ARBETETS KARAKTÄR VID 
SVARSTIDPUNKTEN PER EXAMENSÅR

Kundarbete

/ 

patientarbe

te

Planering

s- / 

utvecklin

gs- / 

förvaltnin

gsuppgift

er

Lednings- / 

chefsuppgifte

r

Kyrkligt

arbete

Konsultation

/ utbildning

Juridiskt

arbete

Marknadsföri

ng / 

försäljning Annat

Undervisning

/ fostran

Uppgifter

inom

finansiering / 

ekonomiförv

altning

Konstnärligt

arbete

Kontorsuppgi

fter Forskning

Kommunikati

ons- / 

mediearbete

2015
17 15 7 2 7 5 3 5 18 0,8 0,2 4 12 5

2014
15 15 6 2 4 5 4 5 21 0,9 0,9 4 13 5

2013
14 13 5 1 5 7 3 6 21 1 0,8 3 13 5

2012
15 13 5 2 5 6 3 4 22 0,7 0,3 4 15 5

2011
15 14 6 3 5 8 4 5 16 0,9 0,4 3 15 5

2009
22 11 5 3 3 9 1 4 20 1 0,7 3 10 6

2007
18 14 6 3 5 7 2 5 20 1 0,3 3 10 6

2005
16 15 6 3 5 6 2 2 20 1 0,7 3 13 7

2003
17 12 7 2 5 6 2 5 21 1 0,4 3 13 5 68



ARBETETS KARAKTÄR VID 
SVARSTIDPUNKTEN PER FAKULTET, 

EXAMENSÅR 2015
Kundarbete

/ 

patientarbet

e

Planering

s- / 

utveckling

s- / 

förvaltnin

gsuppgift

er

Lednings- / 

chefsuppgifte

r

Kyrkligt

arbete

Konsultation / 

utbildning

Juridiskt

arbete

Marknadsföri

ng / 

försäljning Annat

Undervisning

/ fostran

Uppgifter

inom

finansiering / 

ekonomiförva

ltning

Konstnärligt

arbete

Kontorsuppgi

fter Forskning

Kommunikati

ons- / 

mediearbete

Bio- och

miljövetenskapli

ga 9 19 0 0 9 0 3 5 10 0 0 2 41 2
Veterinärmedici

nska 83 0 3 0 0 0 0 10 0 0 0 0 3 0

Farmaceutiska 48 3 10 0 12 0 3 7 0 0 0 10 7 0

Humanistiska 10 16 4 0 4 0 7 7 25 1 1 8 7 12

Pedagogiska 1 7 13 0 5 0 3 1 62 0 0 3 3 1

Medicinska 76 4 2 0 4 0 0 4 0,9 0 0 0 11 0
Agrikultur-

forstvetenskapli

ga 12 20 4 0 10 1 11 9 5 2 0 7 16 3
Matematisk-

naturvetenskapl

iga 1 36 4 0 8 0 1 4 11 1 0 5 27 0,7

Juridiska 1 4 12 0 5 66 0 2 0 1 0 2 6 1

Teologiska 9 7 1 31 11 1 3 9 9 0 0 5 8 4
Statsvetenskapl

iga 12 27 10 0 10 0,5 3 5 5 2 0,5 2 12 12
Helsingfors 

universitet 17 15 7 2 7 5 3 5 17 0,8 0,2 4 12 5
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LÖN VID SVARSTIDPUNKTEN PER 
FAKULTET, EXAMENSÅR 2015

-2500 2500-2999 3000-3499 3500-3999 4000-4999 5000-

Bio- och miljövetenskapliga 9 23 26 21 15 6

Veterinärmedicinska 12 0 4 8 31 46

Farmaceutiska 2 21 19 21 24 12

Humanistiska 14 16 32 21 12 6

Pedagogiska 9 26 27 24 11 3

Medicinska 4 1 14 11 22 48

Agrikultur-forstvetenskapliga 2 7 19 26 28 17

Matematisk-naturvetenskapliga 4 10 18 21 29 18

Juridiska 4 5 1 10 23 57

Teologiska 9 24 38 19 7 3

Statsvetenskapliga 2 6 24 21 33 14

Helsingfors universitet 6 13 22 20 21 18 70



ARBETSKARRIÄRENS OAVBRUTENHET
PER EXAMENSÅR

Annat

I huvudsak utanför 

arbetskraften: till exempel 

studier och/eller 

föräldraledighet merparten 

av tiden

Arbetslöshet med korta 

avbrott i form av 

visstidsanställningar, 

praktikperioder samt 

korttidsanställningar 

eller frilansjobb

Flera olika arbetsgivare 

eller visstidsanställningar 

eller uppdrag eller arbete 

med stipendium. Inga 

nämnvärda avbrott

Flera olika arbetsgivare eller 

arbetsuppgifter och  mellan dem 

avbrott, studier eller 

arbetslöshetsperioder

Utan avbrott anställd av 

samma arbetsgivare 

eller som företagare 

sedan jag 

utexaminerades

2015

8 3 2 39 14 34

2014

9 2 2 38 18 31

2013

9 3 1 39 15 33

2012

7 4 1 39 15 34

2011
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ARBETSKARRIÄRENS OAVBRUTENHET PER 
FAKULTET, EXAMENSÅR 2015

Annat

I huvudsak utanför 

arbetskraften: till 

exempel studier 

och/eller 

föräldraledighet 

merparten av tiden

Arbetslöshet med korta 

avbrott i form av 

visstidsanställningar, 

praktikperioder samt 

korttidsanställningar eller 

frilansjobb

Flera olika arbetsgivare 

eller visstidsanställningar 

eller uppdrag eller arbete 

med stipendium. Inga 

nämnvärda avbrott

Flera olika arbetsgivare 

eller arbetsuppgifter och  

mellan dem avbrott, 

studier eller 

arbetslöshetsperioder

Utan avbrott anställd av 

samma arbetsgivare eller 

som företagare sedan jag 

utexaminerades

Bio- och miljövetenskapliga 2 8 2 29 24 37

Veterinärmedicinska 10 3 0 27 3 57

Farmaceutiska 11 3 0 44 10 32

Humanistiska 12 3 3 37 23 22

Pedagogiska 11 4 0,6 25 10 49

Medicinska 6 2 0 62 10 21

Agrikultur-forstvetenskapliga 10 2 2 26 21 39

Matematisk-naturvetenskapliga 6 0,7 3 45 13 32

Juridiska 5 1 0 50 5 40

Teologiska 11 5 5 32 23 24

Statsvetenskapliga 5 2 1 42 12 38

Helsingfors universitet 8 3 2 39 14 34 72



ANDELEN SOM UPPLEVT ARBETSLÖSHET PER 
FAKULTET OCH EXAMENSÅR

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015

Bio- och

miljövetenskapliga 41 30 38 32 51 50 51 54 48

Veterinärmedicinska
6 7 15 14 17 43 15 23 13

Farmaceutiska
3 6 6 3 15 15 19 18 16

Humanistiska
38 32 44 43 50 48 43 50 53

Pedagogiska
26 23 29 26 26 30 20 22 24

Medicinska
6 8 8 10 14 14 11 13 17

Agrikultur-

forstvetenskapliga 26 28 41 42 40 34 34 40 46

Matematisk-

naturvetenskapliga 22 30 23 26 38 36 41 38 35

Juridiska
31 27 30 29 13 19 33 27 15

Teologiska
34 35 39 44 33 37 43 55 45

Statsvetenskapliga
27 27 27 40 36 34 35 36 34

Helsingfors universitet
25 25 29 29 33 34 33 36 3473



ANDELEN FÖRETAGARE/FRILANSARE PER 
FAKULTET OCH EXAMENSÅR

74

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015

Bio- och

miljövetenskapliga 9 11 7 7 26 14 21 12 25

Veterinärmedicinska
56 69 52 56 71 90 75 73 53

Farmaceutiska
2 3 2 1 4 8 4 8 6

Humanistiska
25 22 21 25 37 33 37 32 38

Pedagogiska
8 9 8 8 15 11 15 11 11

Medicinska
28 25 28 27 24 21 20 23 24

Agrikultur-

forstvetenskapliga 19 15 19 8 15 22 23 24 16

Matematisk-

naturvetenskapliga 7 8 10 12 19 14 11 18 20

Juridiska
12 8 6 8 19 15 21 12 14

Teologiska
8 11 9 7 12 23 19 25 25

Statsvetenskapliga
19 9 10 11 25 22 23 21 20

Helsingfors universitet
16 14 13 15 23 21 23 22 22



ANDELEN SOM AVLAGT VETENSKAPLIGA 
PÅBYGGNADSSTUDIER PER FAKULTET OCH 

EXAMENSÅR

75

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015

Bio- och

miljövetenskapliga 48 62 43 41 18 32 36 31 27

Veterinärmedicinska
12 33 15 22 24 14 18 15 17

Farmaceutiska
13 16 9 16 11 10 11 11 16

Humanistiska
19 17 14 16 19 14 18 16 11

Pedagogiska
13 14 9 10 11 11 6 7 8

Medicinska
34 31 24 35 21 16 18 20 25

Agrikultur-

forstvetenskapliga 20 19 16 22 24 17 16 14 10

Matematisk-

naturvetenskapliga 28 27 23 26 29 21 27 16 21

Juridiska
14 12 8 11 10 9 9 10 13

Teologiska
16 15 14 21 13 12 9 12 13

Statsvetenskapliga
25 17 17 26 15 15 13 10 13

Helsingfors universitet
21 21 16 20 18 15 16 14 15



ANDELEN SOM GENOMFÖRT STUDIER MED SIKTE PÅ 
ANNAN HÖGSKOLEEXAMEN PER FAKULTET OCH 

EXAMENSÅR

Bio- ja 

ympäristötieteellinen

Eläinlääketieteellinen

Farmasian

Humanistinen

Kasvatustieteellinen

Lääketieteellinen

Maatalous-

metsätieteellinen

Matemaattis-

luonnontieteellinen

Oikeustieteellinen

Teologinen

Valtiotieteellinen

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015

Bio- och

miljövetenskapliga 14 12 14 14 8 18 14 20 14

Veterinärmedicinska
0 10 8 9 0 0 7 0 7

Farmaceutiska
25 21 22 27 13 11 17 8 24

Humanistiska
12 12 14 19 12 11 10 11 16

Pedagogiska
17 14 12 17 9 7 11 12 14

Medicinska
5 6 5 11 0 3 4 6 4

Agrikultur-

forstvetenskapliga 16 14 8 10 9 13 13 6 12

Matematisk-

naturvetenskapliga 13 8 9 12 8 8 13 10 8

Juridiska
12 16 16 22 13 10 11 10 3

Teologiska
13 8 13 16 12 11 11 18 18

Statsvetenskapliga
12 9 8 15 11 8 13 13 11

Helsingfors universitet
14 12 12 17 10 9 11 11 1276



ARBETETS KRAVNIVÅ MOTSVARAR VÄL 
UNIVERSITETSUTBILDNINGEN PER FAKULTET, 

EXAMENSÅR 2015

Helt av annan åsikt Av annan åsikt Delvis av annan åsikt Delvis av samma åsikt Av samma åsikt Helt av samma åsikt

Bio- och miljövetenskapliga 5 8 8 15 34 29

Veterinärmedicinska 0 0 0 20 33 47

Farmaceutiska 0 5 13 13 43 26

Humanistiska 9 9 12 17 30 23

Pedagogiska 3 3 8 14 38 33

Medicinska 1 2 4 11 23 60

Agrikultur-forstvetenskapliga 3 5 12 20 31 29

Matematisk-naturvetenskapliga 1 7 5 13 32 42

Juridiska 1 2 7 13 35 42

Teologiska 9 6 9 13 35 28

Statsvetenskapliga 2 3 9 19 33 34

Helsingfors universitet 4 5 9 15 33 3577



JAG KAN I MITT NUVARANDE ARBETE VÄL UTNYTTJA DE 
KUNSKAPER OCH FÄRDIGHETER SOM JAG LÄRT MIG VID 

UNIVERSITETET PER FAKULTET, EXAMENSÅR 2015

78

Helt av annan åsikt

Av annan 

åsikt

Delvis av annan 

åsikt Delvis av samma åsikt Av samma åsikt Helt av samma åsikt

Bio- och miljövetenskapliga 7 5 10 25 32 20

Veterinärmedicinska 0 0 3 17 30 50

Farmaceutiska 0 5 7 16 48 25

Humanistiska 4 10 11 27 26 22

Pedagogiska 2 3 7 31 35 23

Medicinska 1 2 4 14 31 49

Agrikultur-forstvetenskapliga 4 7 15 31 29 14

Matematisk-naturvetenskapliga 0 8 5 28 36 23

Juridiska 2 5 6 29 39 19

Teologiska 4 13 15 27 22 20

Statsvetenskapliga 3 3 13 27 34 20

Helsingfors universitet 3 6 9 26 32 24



UTBILDNINGEN GAV TILLRÄCKLIGA FÄRDIGHETER 
FÖR ARBETSLIVET PER FAKULTET , EXAMENSÅR

2015

Helt av annan åsikt Av annan åsikt Delvis av annan åsikt Delvis av samma åsikt Av samma åsikt Helt av samma åsikt

Bio- och miljövetenskapliga 5 25 20 34 13 3

Veterinärmedicinska 0 10 10 37 37 7

Farmaceutiska 0 2 10 43 38 8

Humanistiska 6 20 21 30 17 8

Pedagogiska 3 11 18 40 22 7

Medicinska 0,9 5 14 29 43 9

Agrikultur-forstvetenskapliga 5 8 19 42 16 9

Matematisk-naturvetenskapliga 5 7 15 34 31 7

Juridiska 6 7 24 37 19 7

Teologiska 9 18 20 30 13 11

Statsvetenskapliga 2 13 25 37 15 7

Helsingfors universitet 4 12 19 35 22 779



JAG SKULLE REKOMMENDERA MIN UTBILDNING 
FÖR ANDRA PER FAKULTET, EXAMENSÅR 2015

80

Helt av annan åsikt Av annan åsikt Delvis av annan åsikt Delvis av samma åsikt Av samma åsikt Helt av samma åsikt

Bio- och miljövetenskapliga 3 16 25 28 19 9

Veterinärmedicinska 0 7 10 13 40 30

Farmaceutiska 0 3 5 29 43 21

Humanistiska 3 7 12 29 31 17

Pedagogiska 1 6 6 23 42 22

Medicinska 0 0 2 10 37 51

Agrikultur-forstvetenskapliga 5 4 10 22 44 14

Matematisk-naturvetenskapliga 0 5 7 22 42 24

Juridiska 0 0 3 17 43 36

Teologiska 5 9 15 29 29 14

Statsvetenskapliga 1 4 12 25 35 23

Helsingfors universitet 2 5 9 23 37 24



ARBETSGIVARE UPPSKATTAR MIN EXAMEN PER 
FAKULTET, EXAMENSÅR 2015

81

Helt av annan åsikt Av annan åsikt Delvis av annan åsikt Delvis av samma åsikt Av samma åsikt Helt av samma åsikt

Bio- och miljövetenskapliga 3 13 14 19 38 14

Veterinärmedicinska 0 3 0 10 17 70

Farmaceutiska 0 2 3 19 42 34

Humanistiska 3 8 12 25 33 20

Pedagogiska 0,6 2 7 17 37 36

Medicinska 0 0,9 0 5 25 69

Agrikultur-forstvetenskapliga 1 7 7 25 44 15

Matematisk-naturvetenskapliga 0 4 6 18 46 26

Juridiska 0 0 1 5 23 71

Teologiska 8 6 19 16 27 24

Statsvetenskapliga
0,5 4 6 29 44 17

Helsingfors universitet 1 4 7 19 36 32



HUR NÖJD ÄR DU SOM HELHET MED DEN EXAMEN DU AVLAGT 
MED TANKE PÅ DIN ARBETSKARRIÄR PER FAKULTET, 

EXAMENSÅR 2015

82

Mycket missnöjd Missnöjd Något missnöjd Ganska nöjd Njöd Mycket njöd

Bio- och miljövetenskapliga 3 10 16 35 30 6

Veterinärmedicinska 0 3 7 13 43 33

Farmaceutiska 0 2 10 25 30 33

Humanistiska 3 8 12 33 29 15

Pedagogiska 0 2 11 30 39 18

Medicinska 0 2 3 10 43 42

Agrikultur-forstvetenskapliga 2 6 11 29 36 15

Matematisk-naturvetenskapliga 1 4 9 21 48 17

Juridiska 0 1 8 16 45 29

Teologiska 6 9 16 26 33 10

Statsvetenskapliga 0 6 10 28 38 17

Helsingfors universitet 1 5 10 26 38 20



HUR NÖJD ÄR DU SOM HELHET MED DEN EXAMEN DU AVLAGT MED TANKE PÅ 
DIN ARBETSKARRIÄR, ANDELEN NÖJDA PER FAKULTET OCH EXAMENSÅR

83

2003 2005 2007 2009 2011 2012 2013 2014 2015

Bio- och

miljövetenskapliga 67 67 77 66 63 68 67 73 71

Veterinärmedicinska
97 93 96 84 81 90 96 100 90

Farmaceutiska
92 96 87 93 89 92 91 89 89

Humanistiska
74 79 73 73 78 73 74 73 77

Pedagogiska
84 85 89 86 88 87 82 90 87

Medicinska
93 91 95 97 98 94 95 91 96

Agrikultur-

forstvetenskapliga 72 79 79 80 79 85 76 81 80
Matematisk-

naturvetenskapliga 84 87 84 83 87 86 85 89 86

Juridiska
92 92 96 92 93 91 97 91 91

Teologiska
89 84 78 65 78 78 71 78 69

Statsvetenskapliga
83 83 84 75 83 82 80 83 84

Helsingfors universitet
83 85 84 82 84 83 81 83 84



FAKTORER SOM PÅVERKAR
SYSSELSÄTTNINGEN, EXAMENSÅR 2015

84

Aktivitet 

och 

profilering i 

sociala 

medier

Praktik

Organisations

arbete

hobbyer

Internationell

erfarenhet

Kontakter

kontaktnätver

k

Förmåga att 

berätta om 

egna 

färdigheter

Annat

Annan 

arbetserfaren

het

Övriga

studier

utbildningar

Ämneskombi

nationen i din

examen

Alternativet berör inte

mig 8 10 10 31 5 2 0 2 18 7

Inte alls viktigt 47 16 29 18 12 2 37 6 18 12

Endast ringa

betydelse 23 15 22 13 17 4 5 11 15 15

I någon mån

betydelse 12 14 17 15 18 12 2 15 12 17

Ganska viktigt 5 10 8 8 13 17 6 15 10 13

Viktigt 4 15 9 8 19 34 18 23 12 21

Mycket viktigt 1 20 6 8 16 30 33 28 14 15



HAR CORONA-SMITTAN PÅVERKAT ARBETSSITUATIONEN, FINLÄNDSKA UNIVERSITET, 
ANTAL OCH PROCENT

Aalto-

univers

itetet

Svensk

a

Handel

shögsk

olan 

Helsing

fors 

univers

itet

Östra

Finland

s

univers

itet

Jyväsk

ylä 

univers

itet

Villman

strand-

Lahtis

teknisk

a

univers

itet

LUT

Lappla

nds

univers

itet

Uleåbo

rgs

univers

itet

Konstu

niversit

etet

Tamme

rfors

univers

itet

Åbo 

univers

itet

Vasa 

univers

itet

Åbo 

Akade

mi

Antal som

svarat Ja

138 21 157 76 114 43 24 89 43 144 91 35 40

Antal som

svarat Nej

602 95 1042 584 636 231 140 445 43 755 574 153 174

Procent

som

svarat Ja

19 18 13 11 15 16 15 17 49 16 14 19 19

Procent

som

svarat Nej

81 82 87 88 84 84 85 83 49 84 86 81 81



HAR CORONA-SMITTAN PÅVERKAT 
ARBETSSITUATIONEN, FAKULTETER, ANTAL 

OCH PROCENT
Bio- och

miljöveten

skapliga

fakulteten

Veterinärm

edicinska

fakulteten

Farmaceuti

ska

fakulteten

Humanisti

ska

fakulteten

Pedagogis

ka

fakulteten

Medicinsk

a

fakulteten

Agrikultur-

forstveten

skapliga

fakulteten

Matematis

k-

naturveten

skapliga

fakulteten

Juridiska

fakulteten

Teologiska

fakulteten

Statsveten

skapliga

fakulteten

Antal som

svarat Ja
7 3 9 37 15 21 14 8 7 12 24

Antal som

svarat Nej
54 27 53 148 154 92 76 130 76 68 164

Procent

som svarat

Ja
11 10 15 20 9 19 16 6 8 15 13

Procent

som svarat

Nej
89 90 85 80 91 81 84 94 92 85 87



DE SOM HAR
SVARAT ’JA’ PÅ

FRÅGAN OM
CORONA HAR

PÅVERKAT
ARBETSSITUATIO
NEN OCH DERAS
ARBETSMARKNA

DSSITUATION
MELLAN 1.3. OCH

1.10.

i början av mars i början av maj i början av augusti i början av oktober antal

1. Företagare 1. Företagare 1. Företagare 1. Företagare 15

2. Anställd 2. Anställd 1. Företagare 1. Företagare 1

2. Anställd 2. Anställd 1. Företagare 2. Anställd 1

1. Företagare 1. Företagare 2. Anställd 2. Anställd 1

2. Anställd 2. Anställd 2. Anställd 2. Anställd 20

3. Permitterad 2. Anställd 2. Anställd 2. Anställd 8

4. Arbetslös 2. Anställd 2. Anställd 2. Anställd 1

7. Annan situation 2. Anställd 2. Anställd 2. Anställd 1

2. Anställd 3. Permitterad 2. Anställd 2. Anställd 19

3. Permitterad 3. Permitterad 2. Anställd 2. Anställd 7

5. Utanför arbetsmarknaden 3. Permitterad 2. Anställd 2. Anställd 1

4. Arbetslös 4. Arbetslös 2. Anställd 2. Anställd 2

7. Annan situation 4. Arbetslös 2. Anställd 2. Anställd 1

5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 2. Anställd 2. Anställd 1

2. Anställd 7. Annan situation 2. Anställd 2. Anställd 1

7. Annan situation 7. Annan situation 2. Anställd 2. Anställd 3

2. Anställd 2. Anställd 3. Permitterad 2. Anställd 3

2. Anställd 3. Permitterad 3. Permitterad 2. Anställd 2

3. Permitterad 3. Permitterad 3. Permitterad 2. Anställd 1

4. Arbetslös 3. Permitterad 3. Permitterad 2. Anställd 1

2. Anställd 2. Anställd 4. Arbetslös 2. Anställd 1

1. Företagare 4. Arbetslös 4. Arbetslös 2. Anställd 1

4. Arbetslös 4. Arbetslös 4. Arbetslös 2. Anställd 3

2. Anställd 6. Heltids studerande 6. Heltids studerande 2. Anställd 1

7. Annan situation 6. Heltids studerande 6. Heltids studerande 2. Anställd 1

1. Företagare 1. Företagare 7. Annan situation 2. Anställd 1

2. Anställd 2. Anställd 7. Annan situation 2. Anställd 1

3. Permitterad 2. Anställd 7. Annan situation 2. Anställd 1

2. Anställd 2. Anställd 2. Anställd 3. Permitterad 1

3. Permitterad 2. Anställd 2. Anställd 3. Permitterad 1

2. Anställd 3. Permitterad 2. Anställd 3. Permitterad 2

3. Permitterad 3. Permitterad 2. Anställd 3. Permitterad 1

2. Anställd 2. Anställd 3. Permitterad 3. Permitterad 1

2. Anställd 3. Permitterad 3. Permitterad 3. Permitterad 1

2. Anställd 7. Annan situation 3. Permitterad 3. Permitterad 1

7. Annan situation 7. Annan situation 3. Permitterad 3. Permitterad 1

4. Arbetslös 2. Anställd 2. Anställd 4. Arbetslös 1

4. Arbetslös 3. Permitterad 2. Anställd 4. Arbetslös 1

7. Annan situation 2. Anställd 4. Arbetslös 4. Arbetslös 2

2. Anställd 3. Permitterad 4. Arbetslös 4. Arbetslös 1

3. Permitterad 3. Permitterad 4. Arbetslös 4. Arbetslös 1

4. Arbetslös 4. Arbetslös 4. Arbetslös 4. Arbetslös 5

6. Heltids studerande 6. Heltids studerande 4. Arbetslös 4. Arbetslös 1

2. Anställd 2. Anställd 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 1

2. Anställd 3. Permitterad 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 2

3. Permitterad 3. Permitterad 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 1

2. Anställd 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 2
5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 1

2. Anställd 7. Annan situation 5. Utanför arbetsmarknaden 5. Utanför arbetsmarknaden 1

6. Heltids studerande 2. Anställd 2. Anställd 6. Heltids studerande 3

6. Heltids studerande 6. Heltids studerande 6. Heltids studerande 6. Heltids studerande 4

7. Annan situation 7. Annan situation 2. Anställd 7. Annan situation 1

1. Företagare 1. Företagare 7. Annan situation 7. Annan situation 1

1. Företagare 7. Annan situation 7. Annan situation 7. Annan situation 1

2. Anställd 7. Annan situation 7. Annan situation 7. Annan situation 2

4. Arbetslös 7. Annan situation 7. Annan situation 7. Annan situation 1

7. Annan situation 7. Annan situation 7. Annan situation 7. Annan situation 2


